

Шляхтин Николай Петрович

(из воспоминаний Карасевой Нины Александровны)

Шляхтин Николай Петрович работал преподавателем физкультуры в средней школе Баранчи со дня открытия школы, это октябрь месяц 1937-го года. Вместе с ним работал Бухряков И. Г.. Уроки физкультуры сопровождалась музыкой, особенно 1-я часть урока, когда проводилась гимнастика - разминка учащихся, игры, маршировка.

Николай Петрович был предан спорту, в своих участниках развивал чувство патриотизма, а особенно старшеклассников готовил к службе в армии. В школе в это время работало много кружков, как ГТО, ГСО, ПВХО и Ворошиловский стрелок. Все учащиеся 8-х -10-х классов были значкистами ГТО (готов к труду и обороне). Некоторые имели этот значок 2-й степени. Считалось это большой заслугой.

Все учащиеся были значкистами ГСО (готов к санитарной обороне). На школьном дворе была спортивная дорожка или полоса с препятствиями, на которой проводились тренировки и соревнования по сдаче норм ПО. Например: чья команда быстрее преодолеет эту полосу, окажет 1-ю помощь пострадавшему и вынесет его с поля боя. Судьи время засекают по секундомеру.

Там же были ямы для прыжков в длину и высоту. Ребята увлекались спортом, команда сплошь была сплоченная, сильная. Николай Петрович пользовался заслуженным авторитетом. У многих старшеклассников грудь украшали значки ГТО, ПВХО и Ворошиловский стрелок. Это была гордость школы.

В 1938 году впервые проводилась Всесоюзная спартакиада народов СССР. От Кушвинского района были высланы команда из Баранчи. Спортсмены Баранчи по всем видам спорта были сильнейшими в районе. В команду вошли от завода: Брезгина Антонина Степановна, Пахомова Капитолина. Ещё одна девушка, а из средней школы - Коняев Валентин Васильевич и Субботина (Карасева Нина Александровна). Руководитель был инструктор физкультуры завода - Уткин Валентин Павлович.

В Москве жили на стадионе «Сталинец». Принимали участие в спартакиаде 47 команд Советского Союза.

У нас хорошо выступил Коняев В.П. - стометровку он пробежал за 11 секунд. Вообще выступили неплохо, там мне впервые пришлось бросить копьё. Из 47 команд мы заняли 27-е место, и были горды, что защитили звание «Уральцев»! (так нас называли). Многие воспитанники Николая Петровича выбрали себе профессию военных: как Коняев В.П. – полковник,

Воробьев В.А. – полковник, Неордеев И.В.- подполковник, Злобин М.М.- подполковник, Безруков Я.И. Многие учащиеся погибли на фронтах войны.